

# Хватит травить детей!

**Качество питания детей все чаще оказывается в центре нашего внимания. Даже оставив в стороне наличие белков, жиров и углеводов, а также необходимых растущему организму витаминов в блюдах, предлагаемых образовательными учреждениями в меню (что само по себе требует серьезнейшего разговора), впору бить во все колокола. Почти обыденными становятся сообщения о массовых отравлениях курсантов и школьников, воспитанников детских дошкольных учреждений.**

Недавно произошел вопиющий случай в Ульяновске, где несколько десятков суворовцев оказались заражены эхинококкозом — ленточными червями. Случай единичный? Хотелось бы в это верить. Однако, представляется, что подобные происшествия получают столь громкое звучание.

Подтверждение тому — обращение во фракцию КПРФ в Госдуме и Всероссийский женский союз «Надежда России» группы отчаявшихся родителей малышей, посещающих детские сады на юге и юго-востоке Москвы.

История, которую они нам рассказали, заставляет кровь стынуть в жилах.

В декабре несколько десятков малышей трех - шести лет, посещающих детские садики, внезап-

но заболели: поднялась температура, начался озноб, рвота и понос, чуть позднее в фекалиях своих детей родители с ужасом обнаружили кровь. Первая мысль у мам и пап — у ребенка дизентерия. Казалось бы, узнав о подобной симптоматике у большого числа детей, ответственные за их здоровье чиновники должны бить тревогу: тщательно обследовать заболевших и, в случае обнаружения у них инфекционного заболевания, объявить карантин и провести дезинфекцию в детских дошкольных учреждениях. Однако в реалиях, по словам родителей, все развивалось совершенно по иному сценарию. Госпитализированных детей выписали через неделю с диагнозом ротавирусная инфекция или ОРВИ. Хотя, как считают мамы и



папы, заметных признаков улучшения состояния детей не наблюдалось: дети были апатичными, у них болела голова, некоторые теряли сознание.

При этом медики упорно игнорируют требование родителей о проведении анализов на дизентерию, предлагая обращаться в платные медучреждения. А предоставляемые лабораториями Инвитро заключения о наличии у детей дизентерийных палочек или шигелл не принимают во внимание. Детишкам выдают справки о том, что они здоровы и возвращают в их детские садики,

которые продолжают функционировать, день ото дня увеличивая число заболевших детей.

Родителей чиновники предпочитают не слышать, обвиняя в политической ангажированности и попытках устроить себе пиар. Москва и дизентерия?! Вы о чем?!...!

Нынешнее состояние детских дошкольных учреждений, которыми так привыкла гордиться столица, похоже, очень далеко от идеального. Чего стоит нововведение по обустройству спальных комнат, которые вместо привычных кроваток теперь оборудова-

ны трехъярусными подиумами. Мало того, что зажатый со всех сторон малыш, захотевший сходить в туалет или попить, вынужден будет в буквальном смысле перелезть через головы и тела своих товарищей, подобная «экономика» гарантирует молниеносное распространение между детьми любой инфекции.

Вызывает вопросы и организация тендеров на поставку продуктов в детские учреждения.

Хотелось бы поинтересоваться, куда запропастился столь необходимый в любом детском учреждении специалист — диетсестра, ответственная за организацию и качество детского питания?

Эти и другие вопросы звучали в ходе встречи родителей с руководителем аппарата фракции КПРФ в Госдуме, Председателем ООД «ВЖС-Надежда России» Ниной Останиной и активистками ВЖС.

Все они не окажутся без внимания депутатов-коммунистов, Всероссийского женского союза «Надежда России» и газеты «Правда Москвы».

*Юлия Михайлова,  
Председатель Совета  
московского городского отделения  
ООД «ВЖС-Надежда России»*

## Отстоять роддом мы сможем только сообща!

На фото — одна из болевых точек Москвы, «горячая точка» ЮЗАО, расположенная по адресу ул. Азовская, дом 22, стр. 1.

За забором — здание родильного дома №10, единственного в районе Зюзино. Медучреждения, обслуживающего не только Зюзино, но и ряд прилегающих районов, включая Новую Москву. Роддома, открытого в 1957 году и принимавшего около 4 тысяч родов в год. Роддома, двери которого теперь закрыты.



Официальная причина, по которой закрыто это учреждение, на первый взгляд, весьма веская: в соответствии с судебным решением «по результатам проверки Роспотребнадзора, выявившей ряд нарушений санитарно-эпидемиологических норм». Но, если посмотреть на ситуацию чуть внимательнее, в ней можно увидеть типичный пример классовой борьбы, ситуацию, мимо которой мы, коммунисты, не имеем права пройти. Ибо в данном случае Роспотребнадзор, вероятнее всего, был использован в качестве дубины в руках строительного олигархата Москвы. Олигархия, как экономический конструкт, состоит из двух составляющих: капитала, который имеет свои экономические интересы и жестко отстаивает их, и власти, которая обслуживает интересы капитала, легитимизируя его деятельность. Такую экономическую формацию мы в чистом виде видим в Москве: создается впечатление, что Правительство Москвы работает исключительно в интересах

строительного лобби — ряда крупных застройщиков, которых можно пересчитать по пальцам, а все изменения в городе подчинены одной цели — строить, строить, строить... Строить на любом пятачке золотой московской земли.

Конечной целью спецоперации, развернувшейся вокруг роддома №10, как представляется, является именно лакомый участок под зданием, расположенный в двух минутах ходьбы от метро, в районе со сложившейся инфраструктурой и отличной транспортной доступностью. В пользу этой версии говорит и то, что недавно в роддоме, по словам сотрудников, была оборудована новая лаборатория, установлены пластиковые окна, кислородный транспорт, даже новые лифты, при этом деятельность учреждения не прерывалась ни на день. Однако, как только деятельность учреждения была приостановлена на 90 дней решением межрайонного суда, наблюдательные жители района заметили вывоз оборудования из здания! Все гово-

рит о том, что выявленные проверкой нарушения устранять никто не собирается — здание готовят к сносу.

Опытные эксперты, выступавшие в судах различных инстанций, при ознакомлении с копиями документов и судебным решением, лишь пожимают плечами, удивляясь, как вообще по таким основаниям приостанавливается деятельность медицинского учреждения...

Кстати, нам, москвичам, нужно быть благодарными своему правительству — ведь его усилиями в нашем лексиконе появился целый ряд благозвучных ругательств, которые можно употреблять даже в приличном обществе. Например, словосочетание «развалить что-либо работающее» вполне можно заменить термином «оптимизация». Мы видим пагубное влияние этого процесса в образовании, когда, в результате слияний-укрупнений-объединений, известные на всю Москву школы и детские сады, имевшие свое лицо, становятся безликими «образовательными учреждениями». Мы наблюдаем этот процесс и в медицине, оборачивающийся закрытием больниц и роддомов, сокращением целых трудовых коллективов. Благозвучная «оптимизация» превращается на деле в мутную водичку, в которой капиталу можно «под шумок» наловить крупной рыбы.

Первая попытка закрытия роддома предпринималась в 2014 году, но была сорвана под давлением общественности. Вторая, с применением тяжелой артиллерии в лице Роспотребнадзора и ручного судопроизводства, имеет шанс стать более успешной.

Судьба единственного в районе роддома — снова в руках общественности. Муниципальные депутаты, политические партии, профсоюзы и общественные объединения включились в борьбу за сохранение ключевого медучреждения района. Депутаты Мосгордумы и Госдумы от фракции КПРФ в курсе проблемы и работают над ее решением.

Отстоять роддом мы сможем только сообща!

Московское отделение КПРФ и первичная организация района Зюзино проведут ряд мероприятий — сбор подписей, пикеты за восстановление деятельности роддома. Следите за протестной повесткой, внесите и свой вклад в дело сохранения доступной медицины в районе!

*Сергей Курганский,  
Секретарь ППО №208 района Зюзино*

## Москвичи полны решимости продолжать борьбу!

27 февраля в Тверском районном суде города Москвы начинается административный процесс по иску москвичей к мэру Москвы Сергею Собянину о признании незаконным бездействия.

В июне 2018 года началась застройка нового жилого комплекса по адресу: Российская Федерация, город Москва, Мичуринский проспект, владение 30-Б. Административные истцы являются жителями близлежащих домов.

Застройка осуществляется по решению Градостроительно-земельной комиссии города Москвы, которая является постоянно действующим рабочим органом Правительства Москвы и осуществляет свою деятельность в соответствии с регламентом, который утверждается председателем комиссии. Возглавляет ГЭК Мэр Москвы С.С. Собянин, административный ответчик по делу.

По мнению административных истцов, административный ответчик и заинтересованное лицо не учли, что в непосредственной близости от стройки (менее ста метров) находятся ГБОУ школа №37 (ул. Столетова, 3), здание дошкольных групп (детский сад) по адресу ул. Столетова, дом 13 и здание дошкольных групп (детский сад) по адресу Мичуринский пр-кт, д.22, корп.2, в которых воспитываются и обучаются в совокупности более 1000 детей.

Кроме того, убеждены истцы, выделенный ГЭК Москвы земельный участок очень близко расположен к жилым домам. Следовательно, при монтаже котлована под фундамент такого огромного жилого комплекса неизбежно может измениться соотношение в плотности почв вокруг строительства (дороги, тротуары, отмостки домов). Это приведет в первую очередь к огромным проблемам на благоустроенной территории жилого комплекса по адресу: г.Москва, Мичуринский проспект, дом 26, иных домов по улице Столетова г.Москвы. При наличии установленной опасности от подземных вод это может привести к трещинам фундамента и обрушению соседних многоэтажных домов, что представляет опасность для жизни и здоровья жителей.

К сожалению, вопреки требованиям п.2 ч.1 ст.135 КАС РФ суд на данной стадии процесса отказал представителю истцов в удовлетворении ходатайства об истребовании доказательств, которые сторона истца не может получить самостоятельно без помощи суда.

Москвичи полны решимости отстоять своё конституционное право на благоприятную окружающую среду, предусмотренную ст.42 Конституции РФ.